

美国国务院12日宣布,取消国务院所有高级官员本周出访行程,包括国务卿迈克·蓬佩奥原定13日开始的欧洲之行,理由是国务院最近几天要交接工作。消息人士说,行程取消是因为欧洲盟友不愿意见他。



## 没人接待 蓬佩奥欧洲之行告吹

### 【忙于交接】

美国国务院11日深夜宣布,蓬佩奥定于13日至14日访问比利时首都布鲁塞尔,将会晤北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格、比利时外交大臣索菲·维尔梅斯。美国国务院说,这将是蓬佩奥卸任前最后一次出访。

不到18小时后,美国国务院发言人摩根·奥尔塔格斯说,国务院正忙于同当选总统约瑟夫·拜登指定的国务院班子成员交接,因而决定取消所有本周原定出访行程,“包括国务卿的欧洲之旅”。

美国国会大厦6日遭示威者暴力冲

击,造成至少5人死亡。人们担心,20日总统就职典礼前,美国国内还会发生类似群体性暴力事件。

美国国务院官员强调,蓬佩奥取消出访是为了工作交接,而不是出于对今后几天可能发生暴力事件的担忧。

奥尔塔格斯12日在一份声明中说:“我们致力于在8天内顺利有序地收尾交接工作。”

分管政治事务的副国务卿戴维·黑尔预计20日中午起担任代理国务卿,直至拜登提名的国务卿人选安东尼·布林肯获得参议院批准。

### 【遭遇冷脸】

路透社12日以多名不愿公开姓名的

外交官为消息源报道,蓬佩奥取消欧洲之行,还有别的原因,那就是欧洲方面不愿意接待他。

美国国务院原本计划的蓬佩奥“告别之旅”中,蓬佩奥访问布鲁塞尔并在卢森堡停留。一名外交官说,由于卢森堡官员不愿见蓬佩奥,卢森堡这一站被取消。

卢森堡外交大臣让·阿塞尔博恩7日接受本国媒体采访时言辞犀利,批评美国总统唐纳德·特朗普是“爱玩火的人”。

另一名外交官说,美国国会骚乱发生后,盟友们对特朗普的铁杆部下蓬佩奥访欧感到“尴尬”。这解释了为何美方原先公布的行程安排中没有在北约总部的公开活动,也没有与欧盟领导人的会见。

按照美国国务院原先安排,蓬佩奥在

布鲁塞尔期间,13日会晤比利时外交大臣维尔梅斯,之后与北约秘书长斯托尔滕贝格共进晚餐。

国会骚乱后,蓬佩奥仅谴责暴力行为,没有就特朗普是否煽动示威者作任何评论。6日以来,多名美国内阁官员辞职。多家美国大企业暂停对部分共和党议员的政治捐款,以示与特朗普“划清界限”。

2016年美国大选初期,蓬佩奥公开批评特朗普,之后迅速转向,当上中央情报局局长,并在2018年取代雷克斯·蒂勒森出任国务卿。多家美国媒体认为,蓬佩奥担任国务卿期间的种种作为是在为自己铺路,他的目标是2024年竞选总统。(新华社特稿)

美国拉斯维加斯金沙集团12日发布讣告,集团创始人谢尔登·阿德尔森因非霍奇金淋巴瘤并发症,11日在加利福尼亚州马里布市家中去世,享年87岁。

从波士顿街头报童到拉斯维加斯“赌王”,从遭欺凌的移民之子到共和党大金主,阿德尔森积攒350亿美元身价,对美国保守派影响举足轻重。



## 特朗普“最大金主”阿德尔森去世

### 【穷孩子变“赌王”】

1933年8月4日,阿德尔森出生于马萨诸塞州波士顿市,家境清贫。父亲是犹太人,来自立陶宛,当出租车司机。母亲来自一个英国威尔士移民家庭,靠做针线活补贴家用。一家人蜗居在租来的一居室,阿德尔森只能和其他孩子挤在地板上睡觉。

阿德尔森小时候总是受欺负,让他形成顽强性格。他12岁时上街卖报纸,16岁时拿着从叔叔那里借来的数千美元投资糖果机。大学辍学后,他加入美军服役。退役后重新开始做生意,从报纸广告到酒店用品再到房地产,哪里有赚钱机会,就冲到哪里。

1979年,家用计算机开始走入美国寻常人家,46岁的阿德尔森抓住这一机遇,与朋友一起在拉斯维加斯办了一场计算机经销商博览会(COMDEX)。这一展会日后逐渐发展成为全球规模最大的计算机行业盛会之一。1995年,阿德尔森把COMDEX主办权以8亿美元价格卖给日本软银集团。

1989年,阿德尔森步入赌场业,买下拉斯维加斯金沙酒店,成立金沙集团。1999年,他拆除金沙酒店,在原址建造威尼斯人酒店,使其成为这座“赌城”最耀眼的地标之一。之后,他积极向亚洲市场扩展并占据重要地位,成为世界闻名的“赌王”。2019年,金沙集团收入137亿美元。

### 【共和党“造王者”】

发迹后的阿德尔森投入巨额金钱,支持保守派势力。美国有线电视新闻网和《时代》周刊等主流媒体报道,阿德尔森在共和党以及保守派中呼风唤雨,堪称“造王者”。

美国最高法院2010年取消政治捐款金额上限,金钱得以在选举中发挥越来越大作用,大金主的影响力大幅扩张。阿德尔森顺势成为美国“金钱政治”的超级玩家。

对有志竞选国会议员以至总统的共和党人而言,前往拉斯维加斯拜见阿德尔森几乎成为“朝圣之旅”,甚至上演过4名总统竞选人接受阿德尔森“面试”的剧情。

2012年大选,阿德尔森为包括共和党总统候选人米特·罗姆尼在内的保守派竞选人捐款近1亿美元。2016年大选,阿德尔森为保守派竞选人捐款7800万美元,其中给特朗普团队捐款2500万美元,成为助力特朗普入主白宫的最大金主。

那一年共和党党内预选,特朗普一开始不被看好,主要靠个人和小额捐款支撑。石油大亨大卫·科赫等其他大金主不愿出资支持特朗普,而阿德尔森不但资助特朗普,还在《华盛顿邮报》撰文呼吁共和党人团结在这名“有首席执行官经历的竞选人”周围打败民主党。他名下的内华达州最大纸媒《拉斯维加斯评论报》几乎是当时唯一公开力挺特朗普的主流报纸。

2020年大选,阿德尔森成为美国最大的个人政治捐款者,为共和党阵营捐款2.18亿美元,其中超过9000万美元捐给支持特朗普的团体。

### 【以色列“老朋友”】

作为犹太人,阿德尔森有着浓厚的以色列情结。他的第二任妻子出生在以色列。阿德尔森曾说,未能在以色列国防军中服役,是此生一大遗憾。

《纽约时报》这样描述阿德尔森对以色列的情感:1988年,阿德尔森第一次踏上以色列国土,脚上穿的是他从未踏上这片土地的父亲的一双鞋。

特朗普政府“调整”美国中东政策,背后也有阿德尔森的身影,尤其是2018年美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷。据美国媒体报道,阿德尔森斥资6770万美元买下美国大使在特拉维夫的原官邸,彻底断了美国政府把大使馆“回迁”的后路。这笔交易成为1948年以色列建国以来金额最大的单笔住宅交易之一。

阿德尔森在美国和以色列都有住所。他还收购以色列主要保守派媒体,是以色列总理本雅明·内塔尼亚胡及利库德集团的重要拥趸,为以色列政府在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点摇旗呐喊。

(新华社特稿)

## 副总统彭斯 拒绝罢免特朗普

新华社华盛顿1月12日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国副总统彭斯当地时间12日致信国会众议院议长佩洛西,拒绝援引宪法第25条修正案罢免特朗普总统职务。当日晚些时候,众议院依然正式通过决议,敦促彭斯采取行动。美国国会众议院预期13日将对弹劾案举行全体投票。

彭斯在信中写道:“我相信这一行动不符合美国最大利益,也有违宪法。”他说,宪法第25条修正案只适用于总统失去行为能力或残疾而无法履行职责的情况,在目前条件下罢免特朗普将“开创一个可怕的先例”。据悉,此前一天,彭斯曾与特朗普会晤。

当天早些时候,国会众议院公布了准备付诸表决的弹劾案最终版本,弹劾条款指控特朗普“煽动叛乱”,要求对其进行“弹劾和审判,并免除其总统职务,取消其拥有的相关荣誉、信用和有酬职位资格”。

综合美媒报道,占据众议院多数席位的民主党人已获得通过弹劾案所需简单多数票;众议院共和党领导层决定不劝说本党议员对弹劾案投反对票,目前至少3名共和党众议员已公开表态支持弹劾案。

12日早些时候,特朗普在飞往得克萨斯州视察部分建成的美墨边境墙时宣称:“人们认为我发表的讲话完全恰当”,弹劾是对他“执政以来最大规模政治迫害的延续”,“正在引起巨大愤怒”。

虽然距离1月20日新总统就职典礼还有一周多,但华盛顿特区和多州首府,特别是密歇根州、威斯康星州和佐治亚州均加强了安保措施,上述三个州都是拜登在2020年大选中赢得的关键摇摆州。

12日,美军参谋长联席会议发布备忘录谴责国会山骚乱事件,“提醒”全体美军捍卫宪法,拒绝极端主义。据报道,联邦执法部门正在追捕的150多名国会山骚乱嫌疑人中可能包括退伍和现役军人。

连日来,推特和脸书等美国社交媒体公司清除了大量宣传暴力抗议2020年美国大选结果的账号。

1月6日,部分支持特朗普推翻总统选举结果的示威者强行闯入美国国会大厦,打断参众两院认证选举人团投票过程。骚乱共造成5人死亡。在国会山骚乱前,特朗普多次在社交媒体上呼吁各地支持者赴华盛顿抗议,并在6日早些时候在白宫外的示威集会上发表讲话。

依据美国宪法,众议院负责提出弹劾案,参议院负责弹劾案审理。如三分之二国会参议员支持弹劾,特朗普将被定罪。